

1914 nov 24 in este 8 óra 10 perces kiadás
Szerkesztőség és kiadóhivatal
DEBRECEN
1914 nov 24 in este 8 óra 10 perces kiadás
Szerkesztőség és kiadóhivatal
DEBRECEN

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.
254-ik szám.
Szerda, 1914 november 25.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Garabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Prémium a katonáknak!

A téli háború borzalmai ellen katonáinknak prémium van szükségük. Akinek van, küldje a következő címre: Hadsegélyző hivatal Budapest, Váci-utca 36. A posta ingyen szállítja.

Az oroszok ellen

Kitűnő stratégiai elhelyezkedésünk érleli győzelmeinket és bizva remélhetjük, hogy jelentős eredmény következik a bölcs taktika és katonáink hősiességének jutalmául. Orosz-Lengyelországban erős offenzíva folytatja a megkezdett munkát, az ellenség meggyengülését. Támadásaink energikusak és az energia megszerzi a sikert. Ennek így kellett fejlődni, kitartásból, az akarattól törhetlenségéből, céltudatosságából származik a siker, hogy ha a zsenialitás intézi az erők mozgását.

A harcok területén a sirdombok jelentik a legyőzött veszteségeit, de ezenkívül a mostani háborúban az orosz foglyok rengeteg tömegei szerepelnek, mint élő tanúk. Höfer jelentése mondja, hogy a magyar és osztrák csapatok eddig több mint tizenötezer oroszot ejtettek foglyul. Egy egész sereg lefegyverezve. És ebben a számban nem foglaltatik bent az a tömeg, amelyet a német szövetségesek őriznek.

Sikereink, magyarázatul szolgál, hogy az oroszok óriási seregeiket nem tudják könnyen mozgatni s belekerültek a magyar, osztrák és német seregek ama gyűrűjébe, ahonnan a mieink dikálhatják a harcot, s így történik, hogy az orosz széles hadvonal tulnyomó része tétlenül senyved, míg mi rövid vonalon osztogatjuk a halálos csapásokat az egyes seregrészekre.

Az orosz seregrészek ugyanis már nem képesek egyöntetűen operálni, támadásaink megzavarták érintkezésüket. Galíciai pozícióink meggyengültek, az oroszok taktikájának érvényesülését, s most a vezetés már csak kapkodva, rendszeretlenül kísérletezve igyekszik arra, hogy valamit tenni látszasson, míg az orosz katonák ezerszámra dobálják el fegyvereiket, municiójukat, mert a foglyok biztonságosabb életmód, mint a háború. A Dunajectól nyugatra és a Kárpátokban

is nagyobb harcok vannak és remélhetőleg itt is hasonló sikerekkel folytatódhatnak.

Az újabb hírek közt jelentős fontosságú a törökök győzelmeiről szóló tudósítás: a török csapatok győzelmes harcok után elérték a Suez-csatát. A legutóbbi ütközetben az angol csapatok rendetlen futásban menekültek, s a törökök gyorsan láttak hozzá a helyzet kiaknázásához, s így jutottak az első igazi nagy sikerhez. Angliát súlyosan érinti a szuezi vereség, melytől indiai hatalma is megrendül.

Ezalatt Oroszországban békehurokat pengetnek és orosz lapok is hangoztatják, hogy a cár népei békét akarnak, s a rettenetes pénz- és emberélet-áldozatot már megelégtették. Együttal a lapok türelemre intik a népet, azt mondván, hogy a háború befejezése úgy sincs már messze.

Egy Rómában megjelenő lap cikkében, mely Olaszországban nagy felhajtást keltett, azt mondja, hogy **Szerbia meghódítása a most folyó világháború végét fogja jelenteni.**

Hozzáteszi, hogy ha Ausztria-Magyarország elfoglalja Szerbiát, s ha a németek eljutnak Calaisig, akkor meglesz a lehetőség arra, hogy az európai hatalmak már a békére is gondolhassanak.

Adakozzunk

az állami gyermekmenhely és Patronázs-Egyesület karácsonyfájára.

A kisdetek ajándéka a hadbavonultak részére.

Az állami gyermekmenhely és a patronázs-egyesületnek mintegy 800 gyermeke részére, évről-évre a karácsony ünnepének megemlékezése céljából karácsonyfát állítunk fel.

A karácsonyfát most is felállítjuk, a befolyó adományokért azonban most a gyermekeknek nem adességeket s. veszünk, hanem — ezen adományokat mint ezen gyermekek ajándékát — a hadbavonult katonák részére ajándékok beszerzésére fordítjuk.

Karácsony ünnepe közeleg! Ezen szent ünnep magasztos hangulata szállja meg lelkét, a szívüket és a jószívű közönség, akik hozzá fordulunk, róla le adóját, arra a karác-

sony ünnepénél is szentebb és magasabb célra, amelyre a befolyó adományokat fordítani akarjuk: a harcmezőn küzdő apáink, testvéreink és fiaink részére kisebb lelmi cikkek és házi szükségletek beszerzésére. — Midőn adományainkat erre a célra áldozzuk; nemcsak jót, hanem hazafias tettet is cselekszünk.

Debreczen város polgármesterének 4151/1014. Eln. sz. 1914. sz. végzésével nyilvános gyűjtés folyó hó november 20-tól december 24-ig engedélyezett.

Debreczen, 1914. évi november hóban.
Fodor Emil s. k. Weér Györgyné s. k.
titkár. elnök.

Történelmi okmány a theologus katonákról

Tudvalevőleg a debreczeni egyetem hittudományi karának hallgatói önként jelentkeztek katonai szolgálatra. E nemes hazaszeretettel takadó eljárásukról a következő okmányt vették föl:

Mi, a debreczeni m. kir. Tudományegyetem Rektora, az egyetem évkönyvébe beiktatjuk, s a magyar történelem és egyetemes keresztyén műveltség örökkévalóságának átadjuk, hogy a keresztyénség, kultúra és humanitás szövetséges hatalmainak a reakció hatalmasságai ellen, Isten s az emberi tökély nevében felvett harcában a debreczeni magyar kir. Tudományegyetem alapításának első évében nevezett egyetem hittudományi karának hallgatói közül a törvény által nyújtott kedvezményről lemondva — sine, sponte sua — a haza fegyveres védelmére a honvéd zászló alá 1914 november 16-án felesküdték:

IV. év: Imre János, Török József, Szoboszlai Sándor, Varga Ferenc, Papp Lajos, Kádár Miklós, Huszár Endre, Farkas Sándor, Nagy A. Zoltán, Fülöp Ferenc, T. Kiss Sándor, Rácz Géza, P. Nehéz István, Gyöngyösi Bálint, Papp Imre.

III. év: Kacsó János, Kocsis József, Somogyi Pál, Csomay Zsigmond, Veress Imre, Bakó Ödön, Papp Andor, Vecseri János, Kerekes Gy. Imre, Szabó András, Tisza Sándor, Leel-Össy István, Kulcsár Dezső, Andó Ferenc, Köblös István, Körösi József, Molnár László.

II. év: Fehér Imre, Szabó Gerő, Juhász Ferenc, Kakasi Lajos, Barkász Imre, Szathmáry Lajos.

I. év: Joó Ferenc, Nyári János, Kiss Sándor, Bence János, Kovács Mihály, Leel-Össy Árpád, Thury Levente, Dezső Balázs,

Polenai gyógyvíz

Természetes és kiváló lithiumtartalmu alkalikus savas gyógyvíz. Különleges az ízületi és köszvény ellen. Kitűnő izü ütítő ásványvíz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröcscs. Kapható mindenütt! Főraktár: Fűszerkereskedelmi R.-t. Debrecen.

Fehér Gusztáv, Szücs Antal, Bartha Béla, Varga István, Huszti Béla.

Segédlelkészek: Csüry István, Révész Lajos.

Debreczen, 1914 november 18.

Kiss Ferenc, e. i. rector.

Az itt névszerint felsorolt 55 ifju önkéntes hadbavonulásáról szóló okmány kétségelesen a legszebb emléke lesz a debreczeni új egyetemnek.

Táviratok.

Az oroszok visszavonultak a védővonalra.

Kopenhága, nov. 23. Itteni sajtónak Pétervárról jelentik, hogy az orosz hadvezetés elrendelte a stratégiai visszavonulást a védelmi vonalra. Orosz lapok még egyetlen szót sem közöltek keletporoszországi és Posen-tartománybeli vereségeikről. (M. e. s. o.)

A törökök elérték a Suez-csatornát és megverték az oroszokat is.

Konstantinápoly, nov. 23. Délelőtt a főhadiszállás jelenti: Az orosz haderők ellen intézett támadás következtében az oroszok nagy veszteségek közepette futva menekültek. E támadás a Murad folyó völgyében előnyomuló oroszok ellen intéztetett. Három tábori ágyút zsákmányoltunk.

Kantara mellett harc volt, melyben az angolokat is megvertük, kik nagy veszteséggel elmenekültek. Csapatunk elérték a Suez-csatornát. Kapaza és Kerteba közti harcban a csatornától harminckilenc kilométernyire keletre, több tiszt és számos közember elesett és igen sok megsebesült és csapatunk igen sok foglyot ejtettek. Angol csapatok rendetlen futásban menekültek.

Batum felé előnyomuló haderőink az elenséges csapatokat teljesen visszavetették a Csora folyó tulsó partjára. A vidéket mi katonailag megszálltuk. Csapatunk Artwint is megszállták.

A Sat-el-Arab mellett lefolyt harcokról érkezett jelentések megállapítják, hogy az angolok 250 halottat és ezer sebesültet veszítettek. (M. e. s. o.)

Az oroszok késleltetik a döntést.

Berlin, nov. 23. A főhadiszállás jelenti: Keletporoszországban a helyzet változatlan. — Lengyelországban, a Varsó irányából érkező új orosz haderő fellépése a döntést még késlelteti. Czensztochovától keletre és Krakótól északkeletre a szövetséges csapatok folytatják támadásaikat. (M. e. s. o.)

Angol tiszték az ántánt összeomlásáról irnak.

London, nov. 23. A Times angol tiszték harctéri leveleit közli. Az egyik tiszt hibáztatja a londoni hivatalos körök zárkózottságát és azt mondja, hogy végre is be kell látni az ottani hatóságoknak, hogy több hirt kell közölniök a közönséggel, nehogy egy nap az összeomlás váratlanul bekövetkezzék. A másik tiszt így ír: Majdnem azt kívánom, hogy az ellenséges csapatok Anglia területére jussanak, mert nem hiszem, hogy más valaki meggyőzheti közvéleményünket arról a félelemtől, mely-

től itt a lövészárokban keményen küzdő katonáinknak ritka sorai megkímélni igyekeznek az országot. (M. e. s. o.)

A németek győzelmei

Berlin, nov. 23. A nagy főhadiszállás jelenti: Nieuport és Ypern körül a harcok tovább tartanak. Egy kis angol hajórajt, mely kétszer közeledett a tengerparthoz, tüzéségünk elűzött. Az angol hajólövegek tüzelése eredménytelen maradt. Argonne erdőségeiben lépésről-lépésre tért nyertünk. Egyik lövészárkot a másik után, egyik támaszpontot a másik után elragadjuk a franciáktól. Naponta számos foglyot ejtünk közülök. A Moseltől keletre eső hadállásaink ellen irányuló erőszakos felderítő mozdulatot ellentámadásaink megghusította. — (M. e. s. o.)

A minisztereink a német császárnál.

Berlin, nov. 22. Tisza István gróf minisztereink, aki tegnap délután érkezett a német főhadiszállásra, ma hosszabb külön kihallgatáson volt Vilmos császárnál és aztán hivatalos volt a császárhoz déjeunerre.

Tisza István gróf a birodalmi kancellárral és a külügyi államtitkárral több rendbeli tárgyalást folytatott és a vezerkari főnököt is meglátogatta. Az estét a minisztereink a birodalmi kancellárnál töltötte. (M. e. s. o.)

Egy angol dreadnought elsüllyesztése.

Frankfurt, nov. 23. A Newyork Times jelentése szerint az Audacious nevű angol dreadnoughtot, amely huszonhatezer tonnát tartalmaz, egy német tenger alatt járó naszáa elsüllyesztette.

Román tüntetés a monarkia mellett.

Szucsava, nov. 23. A bukovinai román nép hatalmas tüntetéssel fejezte ki ragaszkodását a monarkia iránt. Körülbelül harmincezer román főnyi paraszt gyülekezett Szucsavában, hogy tüntessenek azok ellen az agitációk ellen, amelyeketea román királyságban félelőtlen emberek rendeznek. A Johannitakolostor előtti téren gyülekeztek és innen a városba indultak tüntető felvonulással (N—p.)

Oroszország balkáni kudarca.

Milánó, nov. 23. A Corriere della Sera jelenti: Most, hogy Görögország és Bulgária közt a határvillongásokból támadt ellentétek elsimultak. Oroszország megint minden eszéssel azon van, hogy Szerbiát és Bulgáriát megegyezésre bírja Macedónia ügyében. Római politikai körökben meg vannak róla győződve, hogy az orosz igyekezet meg fog hiúsulni, Franciaország és Anglia teljesen mellékérdésnek tartják Szerbia sorsát.

Anglia az egész világ ellen.

Konstantinápoly, nov. 23. Állítólag feltétlenül megbízható forrásból közli a Tasvir-Efkari: Dánia és a többi semleges állam Hollandiával együtt abban a pillanatban kilépnek a semleges magatartásukból, mihielyt az angol kormány visszautasítja azokat a panaszokat, amelyeket Londonban az Északi-tengernek aknákkal történt elzárása miatt emeltek. A lap írja még, hogy az Egyesült-Államok tiltakoznak az ellen is, hogy az egyesült francia flotta a semleges államok hajóforgalmát az Aegei-tengeren akadályozza. Az Egyesült-Államok

kormányja állítólag el van tökélve arra, hogy kitérő válasszal nem elégszik meg.

A szerb kormány ajánlata.

Kö n, nov. 23. A Kölnische Zeitung jelenti Szófiából: A szerb kormány azt az ajánlatot, amelyei a bolgár kormánynak Macedónia átengedése dolgában tett, oly határozott formában szövegezte meg, hogy a bolgár kormány minden további tárgyalást elutasított.



A 39. gyalogezred

a veszteségi kimutatásban.

(Folytatás)

Matiegka Vilmos főhadn. seb.
Mádai Zoltán seb.
Maginecz Pál seb.
Magyar Flóris tiz. seb.
Magyar Valentin seb.
Májér György szakaszv. seb.
Makula Gusztáv seb.
Maracek Mihály seb.
Markovics József seb.
Markus Sándor seb.
Marozsán Mihály seb.
Matak Ferenc seb.
Maty János seb.
Medve Mihály seb.
Megyaszai Márton szakaszv. sb.
Méhész Ferenc seb.
Mészáros Gábor seb.
Mészáros György őrv. seb.
Mező Imre seb.
Mihalikó István szakaszv. seh.
Mihók József seb.
Miklós István seb.
Miklósi Márton tiz. seb.
Mikó Imre tiz. seb.
Mikula Ferenc seb.
Móda József póttart. mh.
Molnár Sándor szakaszv. seb.
Molnár Lajos seb.
Molnár Mátyás zászlóaljktűrt, sb.
Molnár István szakaszv. seb.
Molnár István őrv. seb.
Mónai István szakaszv. seb.
Merar Gábor seb.
Morics Imre szakaszv. seb.
Móric Imre seb.
Mucza Bálint szakaszv.

Folytatjuk.

Háromszobás

utczai lakás

azonnal kiadó

Darabos-utca 7. sz.

HIREK.

A vármegye rendkívüli közgyűlése.

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága ma délelőtti rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlésen Domahidy Elemér főispán elnökölt. Összesen három tárgya volt a rendkívüli közgyűlésnek: 1. Kovács Gyula alispánnak, — 2. Csatári Szűcs István irudatisztnak és 3-ik özv. Dávidházy Sándornénak nyugdíjazása. A közgyűlés, a vármegyei nyugdíjválasztmány javaslatához képest, mind a három esetben a nyugdíjazást elhatározza.

Sürgős kérelem a nagyközönséghez.

Nagyon kérem, míg részletes névsor össze lesz állítva a kegyes adományokat. Azon sürgős kéréssel fordulok a nemesszívű közönséghez, hogy küldjön minél több hasznát lepedőt, parnahajat, abroszt, törülközőkendőt, mert kötözéseknél csak azt használhatjuk és jelenleg is csak egy teremben 25 betegnek kell. Almát, szőlőt, befőttet, sült tésztát, cigarettát kér részükre Weér Györgyné Péterfia-utca 68 szám.

Tizezredik mentés.

A debreczeni Mentő-Egyesület jelentős jubileumot ült vasárnap. Az egyesület ugyanis ekkor teljesítette fennállása óta a tizezredik mentési szolgálatot. A tizezredik mentési eset egy sebesült katonának a szállítása volt. A mentő egyesület meg is ajándékozta a hazáért szenvedő derék vitézt.

Halálos elgázolás. Tegnap este fél 8 órakor a Nyírbator felé indított személyvonat elé a Böszörményi-utca eső sínpárra egy ember került. A sötétben a mozdonyvezető bizonyára nem vette észre, s így a vonat elütötte s agyongázolta a szerencsétlen embert. Az áldozatban Nagy József 31 éves alsóközépsai lakos, hentessegédet ismerték fel benne. Valószínű, hogy itasan tévedt a sínek között és így történetét a katasztrófa.

A postahivatalnál lehet még hadikölcsönt jegyezni. Mint értesülünk, a postahivatalok felsőbb felhatalmazás folytán kivételesen a jegyzési határidőn túl is elfogadhatnak hadikölcsön jegyést. Az utólagos jegyzéseket a postai karékpénztár a maga készletéből fogja kielégíteni.

Halálozások. Az elmúlt két napban a következő halálozásokat jelentették be az áll. anyakönyvi hivatalban: Szatmári Antal ref. 66 éves, Kalitzky Ernőné rk. 34 éves, özv. Burai Ferencné ref. 78 éves, Kegyes Mihály ref. 8 hónapos, özv. Bányai Ferencné ref. 81 éves, Kiss Eszter ref. 16 éves, Gáppár Juliánna rk. 70 éves, Wandracsek Árpádné ág. hitv. evang. 46 éves, Papp Jánosné gk. 62 éves, özv. Horváth Istvánné ref. 76 éves, özv. Reim Jánosné rk. 70 éves. Ernst Gyuláné izr. 34 éves, Koroknai Istvánné rk. 20 éves.

Jótekonycélú magyar állami sorsjáték. Ó cs. és kir. Felsőháznak legfelső elhatározása alapján a budapesti m. kir. lottójövedéki igazgatóság minden másfél évben jótekonycélú állami sorsjátékot rendez, melynek tiszta jövedelmét közhasznú és jótekonycélúakra fordítják. A budapesti m. kir. lottójövedéki igazgatóság jelenleg a XXXI-ik állami sorsjátékot rendez 475,000 K készpénz nyeresémmel. Az összes nyereseményeket készpénzben fizetik ki. A sorsjegy roppant olcsósága és a sok kedvező nyerési esély folytán a köz javára működő emberbaráti intézmények érdekében felhívjuk t. olvasóinkat a jelenleg rendezés alatt álló XXXI-ik jótekonycélú állami sors-

játék támogatására. A húzást visszavonhatatlanul f. é. december hó 9-én a lottójövedéki igazgatóság (Budapest, IX, Vámpalota) tartja meg. Az említett igazgatóság kívánatra bárkinek díjtalanul és portómentesen küldi ezen sorsjáték részletes játékervét.

Használjunk hadisegéyi bélyeget levelezéseinkhez!

Színház.

Heti műsor:

Kedden: „Jönnek a németek“, vigjáték 4 felvonásban.

Szerdán: „Vörös ördögök“. Alkalmi színháték 4 képbep.

Csütörtökön: „Luxemburg grófja“, operette 3 felvonásban.

Pénteken: „Kaméliás hölgy“, színmű 5 felvonásban.

Nagy dolog a háború.

A fővárosi Király-színház szezon nyitó alkalmi slágere: a Nagy dolog a háború című énekes, táncos színháték került szombat, vasárnap és hétfőn este színre. Rendkívül érdekes és szórakoztató ez a darab. Különösen sok humor van benne, úgy, hogy a közönség ki nem fogyott a kacagásból. Az egyik alakja egy tyukmellű zsidó gyerek, melyet Várnay László játszott nagy ambícióval, hogy a derűtségtől hangos volt a nézőtér a földszintől a karzatig. A fő női szerep Szentgyörgyi Mártha, az új primadonna kezében volt, akinek alkalmi volt csodás táncművészetét bemutatni, Várnayval lejtett táncduettek. Darigó Kornélak és Balázsak is kedves énekszámait voltak. Kassay, H. Serfőzy Etel, Halasi Mariska, Szakács egészítették még ki az ensemblét. A színhátékot megelőzőleg még egy friss ötletes alkalmi színpadi tréfa: a Hadikalap kerül színre, amely különösen a hölgyeket érdekelte. A női szerepet Halasi Mariska játszotta a tőle megszokott művészettel. (—)

Színházi hírek.

A Vörös ördögök — ma este. Ma este a Vörös ördögök című szenzációs sikerű alkalmi színháték kerül színre. Hogy ez a darab milyen népszerű a fővárosban is, mutatja az, hogy az ötödik jubileumát éri meg a napokban a Népopera műsorán. A Katonadolog szerencsés kezű szerzőinek ez a műve is tehát a legkedveltebb sláger lett, amint ahogy ezt igazán meg is érdemli. Hétfő, rendkívül hangulatos képből áll ez a pompás színháték, amelynek meséje páratlanul érdekes és mulattató, a zeneszámai pedig annyira kedvesek, hogy már a cigányzenekarok is folytonosan csak ezeket huzzák. A darabba szőtt kabaré-előadás egy külön élvezet. A darabot, amelyről városszerte beszélnek, bizonyára igyekeznek megnézni, akik még nem látták. A kitűnő előadásban részt vesz az egész személyzet élén Teleky Ilonkával és Darigóval. Nagyszerű szerepe van, amint ismeretes, Várnay komikusnak.

Luxemburg grófja. Csütörtökön este a Luxemburg grófja kerül színre az új énekes együttesel. Az új főszereplők: Darigó, Teleky és Szentgyörgyi Mártha alakításai iránt a bérlők köréből nagy érdeklődés mutatkozik.

Legujabb.

2400 orosz fogoly.

Budapest, nov. 24. A főhadiszállásról jelentik:

Orosz-Lengyelországban még nem történt döntés. A szövetségesek a támadást Censtochautól keletre és Krakautól északkeletre folytatják.

Pilica község elfoglalása alkalmával csapataink tegnap **2400 orosz elfogtak.** Nehéz tűzérsegünk tűzének hatása hatalmas.

A Dunajec alsó folyásán át előnyomuló orosz haderők nem tudtak eredményt elérni. A hadi helyzet megkívánta, hogy egyes kárpáti szorosokat ideiglenesen az ellenségnek engedjünk át. (M. e. s. o.)

Visszaszorították az orosz Przemysltől.

Budapest, nov. 24. A főhadiszállásról jelentik:

A Przemyslből november 20-án intézett kitérés a körülfáró csapatokat a vár nyugati és délnyugati arcvonalától messze visszaszorította. Az ellenség immár az ágyuk lőtávólán kívül tartózkodik. (M.-e. s.-o.)

Meleg ruhát a szegény gyermeknek.

Kérjük a város nemesszívű közönségét, hogy a hadbavonultak hátramaradott gyermekei részére meleg téli ruha adományait a Központi Segélyző Irodába (Egyházi palota 11. sz. bolt-helyiség) naponként délelőtt 10—11 óráig eljuttatni sziveskedjenek

Csarnok.

Vetélytársak.

Regény.

Irtá: **B. M. CROKER.** 161

— Nem kell, de jól tudod, hogy nem beszélsz komolyan. Hát ép eszű ember hasonlíthatná-e össze ezt a nyomorult, gonosz arcu embert te veled?

— A nőknek furcsa izlésük van!

— De ne beszéljünk többet erről a dologról.

— Nagyon rossz a természetem, ugy-e Nelli? — s megsimogatta a hajamat.

— És te nagyon bánod, hogy valaha megismerkedtél velem és még jobban sajnálod azt, hogy libácska voltál, hogy feleségül jöttél hozzám, ugy-e igaz?

— Jól tudod, hogy mindez nem igaz, egy dolgot kivéve... amely nem tartozik rád... a legboldogabb nő volnék a világon.

— Azt hiszem, hogy ez a rám nem tartozó dolog az, hogy Paulettné elrontotta új ruhádat. De ne törődj vele, kapsz másikat.

— Kérlek, ne is gondold rá.

— S most már ugy mosolygott, mint régen!

— Ugyancsak nem sejtette, mi nyomja a lelke mélyébe. Idegesen kacagva hagyta helyben szomorúságom magyarázatát, majd így szóltam:

— Magam is azt hiszem, hogy egy új ruha az egyetlen, ami meggyógyít.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

NYIL-T-TER

Számtalonszer bevált

NATTONI FELE
GISSHÜBLER
Közhasznú italok
SAVANYUVÍZ

Magyarmetkai és
bányahegyi, mint a bányahegyi
magtári szőlő

Egynyiratu
(bőr)gyapjút

vásárol a legmagasabb árak mellett,
készpénzen, helyt

Geyer & Co
gyapjuszövődjé.

Leiben. Post Weitenegg a/ D. N. Ö.
Ajánlatok — lehetőleg kb. 5 kg. mintá-
val — a teljes mennyiség megjelölésé-
vel kéretnek.

MOLL-FELE
SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása
a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BANTALMAK,
gyomorhegy, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom,
VERTOLULÁS, arányér, és a legkülönbözőbb NŐI
HETEGSÉGEK ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta
mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona
Hamisítók törvényileg fenyítettnek.

MOLL-FELE
SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Mol
A. védjegyét tünteti fel és
a Moll-féle sós borszesz
nevezetesen, mint a fájdalom-
csillapító bedörzsölés szer
köszvény, csusz és a meg-
üléségyéb következményei-
legismertebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásáért
és ápolásáért úgy gyermekek, mint felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle véd-
jeggyel van ellátva.

Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,

cs. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9

Védjegy megrendelések naponta posta-utánvét mellett
teljesíthetnek. A rakthárakban fésék háttározottan Moll A.
aláírásával és védjeggyel ellátott készítményeket kérni

Makulatur papiros olcsón kap-
ható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz

Zeneiskolát végzett

hegedűtanítót vagy tanítónőt keresek előhala-
dottabb fiam tanítására. Heti 2—3 óra adása
kiváratnak a fiu lakásán, Cimet és igényt tar-
talmazó ajánlatot kérem: **Kemény Endre**
József kir. herceg-u. 36. címre küldeni

Szabásból lemaradt
posztódarabokat

állandóan vesz minden mennyiségben úgy
szortírozva, mint szortírozatlanul

Hugo Koritschner,
Brünn, Hoffgasse.

Petroleum

Ha szép világosságot
akar szobájában,
kérje mindenütt



A „Vacuum Oil Company r.-t.”

Vacilite
petroleumát,

amely takarékos használata, kifogástal-
lan égése, nagy világító erejével tűnik ki.

Elsőrendű osztraui
fűtő-koaksz

jutányos áron azonnali szállításra:

Gutmann Testverek

köszénbányái. Budapest, V., Béla-utca 6.

Telefonszámok: 36-37, 36-38, 109-84,
176-22, 63-89. — Interurbán 33. sz.

Hocheppani Szanatorium
Eppan, Tírolban

Gyógyintézet Tüdőbetegek részére.

Hogy a tüdőbetegek ezen nehéz viszonyok között is szanatoriumi kezelésben
részesülhessenek, október 15-től a háboru tar amára **kedvezményes pensió-
árakat** léptettünk életbe:

Ápolási költség 7 kor., dőli szoba 3—5 koronáig.

Többi szobák 2—3 korona.

A gondnokság.

XXXI-ik magyar királyi

JÓTÉKONYCÉLU ÁLLAMSORSJÁTÉK.

Ezen pénzsorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony célokra fog for-
dítani. Ezen sorsjátéknak összesen 14885 nyereménye van, melyeknek összes értéke
475,000 Koronára rug készpénzben.

Főnyeremény 200,000 K készpénzben,

továbbá	
1 főnyeremény	30,000 K
1 „	20,000 „
1 „	10,000 „
1 „	5,000 „
5 nyeremény á 1000 K	5,000 „
5 „ á 500 K	2,500 „
10 „ á 250 K	2,500 „
20 nyeremény á 200 K	4,000 K
40 „ á 150 K	6,000 K
100 „ á 100 K	10,000 K
200 „ á 50 K	10,000 K
2500 „ á 20 K	50,000 K
12000 „ á 10 K	120,000 K
14886 nyeremény	összesen 475,000 K

Huzás visszavonhatlanul 1914 december 9-én

Egy sorsjegy ára 4 korona.

Sorsjegyek az összeg előzetes beklüldése mellett a m. kir. lottójövedéki igazgatóságtól
Budapesten (Vámpalota) pórtómentesen küldetnek, ezenkívül kaphatók valamennyi posta,
adó-, vám- és sóhivatálnál, az összes vasuti állomásokon, s a legtöbb dohánytőzsdében
és váltóüzletben. Játéktervet ingyen és bérmentve küld

a M. kir. Lottójövedéki Igazgatóság.